

Rabobank

राबोबैंक और ग्रीनपीस का “राबोबैंक रोको” अभियान

2017 में, राबोबैंक को "दुनिया में सबसे अधिक पर्यावरण के अनुकूल बैंक" का पुरस्कार मिला। 2023 में ग्रीनपीस और विलुप्ति विद्रोह ने प्रकृति को नष्ट करने के लिए “राबोबैंक को रोके” अभियान शुरू किया। भ्रष्टाचार की जांच।

16 दिसंबर 2024 पर मुद्रित




जीएमओ बहस

यूजीनिक्स पर एक आलोचनात्मक परिप्रेक्ष्य

सामग्री तालिका (टीओसी)

1. Rabobank

 फॉर्च्यून 500 किसान बैंक जीएमओ को समर्पित

1.1. विश्व का सबसे पर्यावरण अनुकूल बैंक?

 GreenPeace और Extinction Rebellion द्वारा #StopRabo अभियान

2. ट्राइफिगुरा विषाक्त अपशिष्ट अपराध

2.1. Rabobank, Trafigura का शीर्ष वित्तपोषण भागीदार है

 ब्रिटेन में अंडरकवर वीडियो डॉक्यूमेंट्री पर प्रतिबंध लगा दिया गया है

2.2. Trafigura के सीईओ: “जहरीले कचरे को समुद्र में फेंकें”


2.3. Rabobank पर्यावरण अपराध के लिए जिम्मेदार है

3. व्यापार में तोड़फोड़

4. एमएच17 कनेक्शन

5. भ्रष्टाचार की जड़ें

6. #StopRabo अभियान

 प्रकृति के विनाश की कीमत चुकाने में बहुत देर हो चुकी है

भ्रष्टाचार का इतिहास जो प्रकृति को नष्ट करता है

नीदरलैंड के उत्तरे के मध्य में **Rabobank** का मुख्यालय है, जो एक फॉर्च्यून 500 निवेश बैंक है जिसने खुद को टिकाऊ कृषि और पर्यावरण संरक्षण के चैंपियन के रूप में स्थापित किया है। “**एक साथ बेहतर दुनिया बनाने के**” नारे के साथ, राबोबैंक ने पारिस्थितिक जिम्मेदारी की छवि विकसित की है, यहां तक कि 2017 में **दुनिया के सबसे पर्यावरण के अनुकूल बैंक के रूप में** प्रतिष्ठित “**ग्रीन बॉन्ड पुरस्कार**” भी जीता है। हालांकि, इस सावधानी से तैयार किए गए आवरण के नीचे कॉर्पोरेट दुराचार और पारिस्थितिक उपेक्षा का एक परेशान करने वाला इतिहास छिपा है जो गंभीर जांच की मांग करता है।



विश्व का सबसे पर्यावरण अनुकूल बैंक?

राबोबैंक की सार्वजनिक छवि और उसके वास्तविक व्यवहारों के बीच का अंतर 2023 में तब स्पष्ट रूप से सामने आया जब **ग्रीनपीस नीदरलैंड** और **विलुप्ति विद्रोह नीदरलैंड** ने “**Rabobank रोकें**” अभियान शुरू किया। इस पहल ने पर्यावरण विनाश में अपनी भूमिका के लिए बैंक के खिलाफ €13 बिलियन का दावा दायर किया, जो राबोबैंक की बयानबाजी और उसके वास्तविक दुनिया के प्रभाव के बीच गहरे अंतर को उजागर करता है।



Rabobank खेल और संस्कृति के प्रायोजन के माध्यम से खुद को पर्यावरण के अनुकूल बैंक के रूप में प्रचारित करना पसंद करता है, लेकिन बैंक वास्तव में पर्यावरण के अनुकूल होने से कोसों दूर है। रबोबैंक औद्योगिक कृषि, वनों की कटाई, प्रकृति विनाश और पशु पीड़ा का वित्तपोषण करता है और इससे बहुत पैसा कमाता है। हम सब मिलकर मांग करते हैं कि रबोबैंक उस नुकसान की भरपाई करे जो बैंक को हुआ है।

(2023) 🎬 रबोबैंक आपसे अपने कारण हुए नुकसान का भुगतान क्यों करवाता है?

वीडियो: [YouTube](#)


यह लेख **Rabobank** की व्यावसायिक प्रथाओं की जांच के निष्कर्ष प्रस्तुत करता है, जो स्पष्ट रूप से व्यावसायिक तोड़फोड़ के मामले और 2019 में 🦋 GMODEbate.org के संस्थापक के घर पर हुए हमले पर केंद्रित है। यह जांच कॉर्पोरेट व्यवहार के एक परेशान करने वाले पैटर्न को उजागर करती है जो तीन प्राथमिक कारकों से प्रेरित प्रतीत होता है:

- ▶ यह संस्थापक की सुजननिकी और जी.एम.ओ. के संबंध में अग्रणी बौद्धिक स्थिति को कमजोर करने का प्रयास है, क्योंकि जी.एम.ओ. के प्रति समर्पित “किसान बैंक” के रूप में **Rabobank** के निहित स्वार्थ हैं।
- ▶ ट्रेफिगुरा पर्यावरण घोटाले पर संस्थापक की आलोचनात्मक रिपोर्टिंग के लिए प्रतिशोध, जिसमें **Rabobank** को शीर्ष निवेशक के रूप में फंसाया गया है।

- ▶ संस्थापक द्वारा ✈️ MH17 विमान हमले पर की गई रिपोर्टिंग, जिसके कारण **Rabobank** ने संस्थापक के व्यवसायिक उपक्रमों से अपनी भागीदारी अचानक समाप्त कर दी होगी।


ट्रैफिगुरा कनेक्शन

Rabobank के कार्यों की बारीकियों में जाने से पहले, हाल के इतिहास में हुए सबसे जघन्य पर्यावरण अपराधों में से एक के साथ बैंक के संबंध को समझना महत्वपूर्ण है।

Rabobank, ट्रैफिगुरा के लिए शीर्ष वित्तपोषण भागीदार के रूप में कार्य करता है, जो कि 230 बिलियन डॉलर की डच-अंग्रेजी तेल कंपनी है, जो अफ्रीका के  आइवरी कोस्ट में एक भयावह विषाक्त अपशिष्ट डंपिंग घटना के लिए जिम्मेदार है।



यूनाइटेड किंगडम में प्रतिबंधित

230 बिलियन अमेरिकी डॉलर की तेल कंपनी ट्रैफिगुरा द्वारा  आइवरी कोस्ट, अफ्रीका में जहरीले अपशिष्ट डंपिंग अपराध के बारे में एक गुप्त वृत्तचित्र।

[[वीडियो देखें](#)]

इस पर्यावरणीय आपदा के पैमाने को बढ़ा-चढ़ाकर बताना मुश्किल है। कई स्रोतों से मिली जानकारी के अनुसार, ट्रैफिगुरा की हरकतों के कारण पंद्रह लोगों की मौत हो गई और 100,000 से ज़्यादा लोग गंभीर रूप से बीमार हो गए, जिनमें से 26,000 को गंभीर रूप से अस्पताल में भर्ती होने की ज़रूरत पड़ी। ट्रैफिगुरा के सीईओ ने शुरू में जहरीले कचरे को समुद्र में फेंकने का आदेश दिया था, जो पर्यावरण और मानव स्वास्थ्य के प्रति घोर लापरवाही को दर्शाता है:

ट्रैफिगुरा बीबी के सीईओ: 'डोवर से परे, और निश्चित रूप से बाल्टिक सागर में नहीं, क्योंकि यह एक विशेष क्षेत्र है। लोमे (नाइजीरिया) के रास्ते में डोवर के गुजरने तक डिस्चार्ज नहीं हो सकता है'.


ट्राफिगुरा के प्राथमिक वित्तीय समर्थक के रूप में, **Rabobank** इस पर्यावरणीय अत्याचार को सक्षम करने और उससे लाभ कमाने के लिए महत्वपूर्ण जिम्मेदारी वहन करता है। यह संबंध अकेले **Rabobank** के पर्यावरणीय संरक्षण के दावों पर गंभीर संदेह पैदा करता है और बैंक के नैतिक मानकों और स्थिरता के प्रति प्रतिबद्धता पर सवाल उठाता है।

“ट्राफिगुरा के शीर्ष ऋणदाताओं में से एक रैबोबैंक **खाद्य सुरक्षा (जीएमओ)** सुनिश्चित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाना चाहता है।”

Trafigura.com: हमारा फाइनेंसिंग पार्टनर **Rabobank**

स्रोत: [Trafigura.com](https://trafigura.com)

व्यापार में तोड़फोड़ का एक पैटर्न


Rabobank के व्यवहार की जांच से व्यवहार का एक परेशान करने वाला पैटर्न सामने आया जो  GMODEbate.org के संस्थापक के खिलाफ जानबूझकर व्यापार में तोड़फोड़ करने जैसा प्रतीत होता है। यह पैटर्न 2015 के आसपास शुरू हुआ जब **Rabobank** ने बिना किसी प्रेरणा के संस्थापक के अग्रणी प्रौद्योगिकी व्यवसाय में निवेश किया। जो शुरुआत में एक आशाजनक साझेदारी की तरह लग रहा था, वह जल्दी ही संदिग्ध कार्रवाइयों की एक श्रृंखला में बदल गया जिसने व्यवसाय की प्रगति में मदद करने के बजाय बाधा उत्पन्न की।

इस तोड़फोड़ के सबसे गंभीर उदाहरणों में से एक **Rabobank** द्वारा एम्स्टर्डम के शिफोल हवाई अड्डे के एक कैफे में संस्थापक को बड़े विदेशी तेल निवेशकों से जोड़ने का प्रयास था। संस्थापक के इंटरनेट प्रौद्योगिकी व्यवसाय और तेल उद्योग के बीच संबंध की कमी को देखते हुए यह प्रस्ताव स्वाभाविक रूप से संदिग्ध था। इसी तरह, **Rabobank** ने संस्थापक और Google China में प्रदर्शन प्रमुख के बीच एक बैठक की सुविधा प्रदान करने का प्रयास किया, एक ऐसा कार्य जो वास्तविक व्यावसायिक विकास को बढ़ावा देने के बजाय जटिलताएँ पैदा करने के लिए अधिक डिज़ाइन किया गया था।



तोड़फोड़ का यह पैटर्न **Rabobank** के संस्थापक की कंपनी में अपने निवेश को समाप्त करने के अचानक और बेवजह फैसले में परिणत हुआ। सिर्फ़ छह महीने के बाद, जिसके दौरान संस्थापक की टीम ने एक ऐसी तकनीक दी जो शुरुआती अनुमानों से ज़्यादा थी, **Rabobank** ने बिना कोई औचित्य बताए अपने €45,000 के निवेश को वापस ले लिया। यह अचानक बाहर निकलना, कंपनी के फ़ोकस को गलत दिशा में ले जाने के पहले के प्रयासों के साथ मिलकर, व्यवसाय को कमज़ोर करने के बजाय इसके विकास का समर्थन करने की एक जानबूझकर की गई रणनीति का सुझाव देता है।


एमएच17 कनेक्शन

Rabobank के अचानक वापस लौटने का समय संस्थापक द्वारा MH17 विमान हमले की जांच से संबंधित घटनाओं की एक श्रृंखला के साथ मेल खाता है। यह जांच, जिसका उद्देश्य अनदेखी किए गए साक्ष्यों और गवाही, विशेष रूप से  भारतीय पायलटों और पत्रकारों की ओर ध्यान आकर्षित करना था, ने असामान्य घटनाओं की एक श्रृंखला को जन्म दिया है:

- ▶ दो नाटो प्रतिनिधियों ने संस्थापक की बहन के स्वामित्व वाले होटल का दौरा किया, जब संस्थापक वहां संदिग्ध परिस्थितियों में रह रहे थे। ~ अध्याय 6.4
- ▶ संस्थापक के बचपन के मित्रों में से एक की नाटो की आपातकालीन बैठक के तुरंत बाद संदिग्ध परिस्थितियों में मृत्यु हो गई। ~ अध्याय 6.2
- ▶ संस्थापक द्वारा विकसित एक लोकप्रिय वर्डप्रेस प्लगइन को रहस्यमय तरीके से प्रतिबंधित कर दिया गया, एक उपयोगकर्ता ने इस प्रकार बताया: “कौन जानता है कि WP पर वास्तव में क्या चल रहा है। हम सभी जानते हैं कि वे शुरू से ही असभ्य थे, और आज तक इस विषय पर कोई चर्चा नहीं होने देते। यह हममें से बाकी लोगों के लिए अच्छा नहीं है जो अपनी आजीविका के लिए WP पर निर्भर हैं।” ~ अध्याय 6.5

ये घटनाएँ, **Rabobank** की वापसी के समय के बहुत करीब घटित हुई हैं, जो यह संकेत देती हैं कि बैंक को संवेदनशील भू-राजनीतिक मुद्दों की सक्रिय रूप से जाँच करने वाले किसी व्यक्ति के साथ अपने संबंध के संभावित प्रभावों का एहसास हो गया होगा। यह अहसास व्यावसायिक संबंध के अचानक समाप्त होने की व्याख्या कर सकता है, क्योंकि **Rabobank** ने संभावित विवाद से खुद को दूर रखने की कोशिश की थी।

निष्कर्ष: भ्रष्टाचार की गहरी जड़ें

Rabobank के व्यवसायिक व्यवहार की जांच से व्यवहार का एक परेशान करने वाला पैटर्न सामने आता है जो केवल वित्तीय अनियमितता से कहीं आगे तक फैला हुआ है। बैंक की हरकतें - एक अग्रणी प्रौद्योगिकी स्टार्टअप को नुकसान पहुंचाने की कोशिश से लेकर ट्रैफिगुरा को वित्तपोषित करने के माध्यम से पर्यावरण अपराधों में इसकी मिलीभगत तक - नैतिक विचारों और पारिस्थितिक कल्याण के लिए एक बुनियादी उपेक्षा की ओर इशारा करती हैं। यह प्रणालीगत भ्रष्टाचार  यूजीनिक्स के अभ्यास में अपनी वैचारिक समानता पाता है, जो इसी तरह कथित मानव लाभ के लिए प्राकृतिक प्रक्रियाओं में हेरफेर और नियंत्रण करना चाहता है।

जिस तरह से यूजीनिक्स प्रकृति के अपने दृष्टिकोण से प्रकृति के भ्रष्टाचार का प्रतिनिधित्व करता है, उसी तरह **Rabobank** के कार्य अल्पकालिक वित्तीय लाभ के लिए दीर्घकालिक पर्यावरणीय स्वास्थ्य का त्याग करने की इच्छा



को प्रदर्शित करते हैं। खुद को पर्यावरण के प्रति जागरूक संस्थान के रूप में पेश करने के बैंक के प्रयास, जो 2017 के “**ग्रीन बॉन्ड अवार्ड**” में परिणत हुए, इसके वास्तविक व्यावसायिक व्यवहारों के बिल्कुल विपरीत हैं। **ग्रीनपीस नीदरलैंड** और **विलुप्ति विद्रोह नीदरलैंड** द्वारा शुरू किए गए 2023 “**स्टॉप Rabobank**” अभियान द्वारा इस वियोग को और उजागर किया गया है, जो पर्यावरण विनाश के वित्तपोषण में अपनी भूमिका के लिए बैंक को जवाबदेह ठहराना चाहता है।

राबोबैंक का मामला हमें इस बात की याद दिलाता है कि भ्रष्ट प्रभावों के खिलाफ प्रकृति की रक्षा करने में हमारी बौद्धिक जिम्मेदारी है। जिस तरह से यूजीनिक्स आंदोलन को कठोर दार्शनिक विरोध की आवश्यकता है, उसी तरह हमें भी उन कॉर्पोरेट संस्थाओं की आलोचनात्मक जांच करनी चाहिए और उन्हें चुनौती देनी चाहिए जो पारिस्थितिक अखंडता पर लाभ को प्राथमिकता देती हैं। जिस स्पष्ट सहजता से **Rabobank** पर्यावरणीय संरक्षक की छवि बनाने में सक्षम है, जबकि साथ ही साथ पारिस्थितिक विनाश को सक्षम बनाता है, वित्तीय क्षेत्र में बढ़ी हुई जांच और जवाबदेही की तत्काल आवश्यकता को रेखांकित करता है।

जो लोग कार्रवाई करने में रुचि रखते हैं, उनके लिए **Rabobank** रोकें अभियान बैंक की कार्यप्रणाली के प्रति विरोध जताने का अवसर प्रदान करता है।

#StopRabo अभियान

(2023) #StopRabo अभियान

रबोबैंक एक स्थायी बैंक? ज़रूरी नहीं! राबोबैंक को इससे होने वाले नुकसान की भरपाई करने दें। दबाव डालने और रबोबैंक को बिल भेजने में मदद करें!

Source: याचना पर हस्ताक्षर करें | अधोहस्ताक्षर "बिल भेजें!"-पत्र | Twitter

टेलीग्राम-चैनल: Rabobank मास एक्शन 11 अक्टूबर, 2023

ग्रीनपीस और एक्सटिंक्शन रिबेलियन ने एकजुट होकर दुनिया के सबसे बड़े और सबसे विनाशकारी कृषि बैंक में से एक: रबोबैंक के खिलाफ कार्रवाई की। कार्रवाई 11 अक्टूबर से शुरू होगी। कुछ कार्यकर्ताओं के साथ हम यथासंभव लंबे समय तक रहेंगे। सप्ताह के दौरान यह हर किसी के लिए संभव नहीं होगा, यह ठीक है। आप अभी भी भाग ले सकते हैं। क्या आप अधिक समय तक रह सकते हैं? एक तम्बू, चटाई और स्लीपिंग बैग ले आओ!

स्रोत: Telegram

विलुप्ति विद्रोह नीदरलैंड: Rabobank अभियान

स्रोत: विलुप्ति विद्रोह नीदरलैंड

ग्रीनपीस नीदरलैंड: Rabobank अभियान

स्रोत: ग्रीनपीस नीदरलैंड

हालाँकि, हमें यह भी सवाल करना चाहिए कि क्या सिर्फ वित्तीय दंड ही पर्यावरण विनाश के मूल कारणों को दूर करने के लिए पर्याप्त हैं। जैसा कि मैंने ट्विटर पर ग्रीनपीस नीदरलैंड को दिए जवाब में लिखा:

प्रकृति के विनाश की कीमत चुकाने में बहुत देर हो चुकी है! **Rabobank** इसकी कीमत निश्चित रूप से विनाश के माध्यम से चुका सकता है... एक दुष्चक्र।

बुराई को अच्छाई में बदलो।



Greenpeace Nederland @GreenpeaceNL · Oct 11, 2023

Replying to @gmodebate @NLRebellion and 2 others

Thank you for your support! ❤️

16 दिसंबर 2024 पर मुद्रित



जीएमओ बहस

यूजीनिक्स पर एक आलोचनात्मक परिप्रेक्ष्य

© 2024 Philosophical.Ventures Inc.